



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

17 ИЮЛЯ
СРЕДА 2002

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 57 (6298)

ИНДЕКС 54022



На утро 14 июля все сельхозпредприятия района, кроме ЭХ "Новопавловское" (осталось убрать 67 га) и ООО "Интерсемя" (не убрано 27 га), управились с косовицей и обмолотом озимого ячменя. Урожайность составила 32,6 ц с га, валовой сбор - 28706 тонн.

Фермерские хозяйства из 2940 убрали 2500 га и при урожайности 30,2 ц с га на молотили 7750 тонн зерна. Яровой ячмень убран всего на площади 1836 гектаров из 3592, урожайность - 33,1 ц с га.

Все хозяйства, за исключением ОАО "Марьинское", СПК "Зубр", ООО "Интерсемя" и ЭХ "Новопавловское", убирают озимую пшеницу. Из 27357 га эта культура обмолочена на площади 4294 га с урожайностью 32,4 ц с га. По 40,4 ц с га получают орловчане, по 37,4 - ООО "Кавказ", по 37,2 - ОАО "Коммаяк".

Убирают горох старопавловцы, коммаякцы, калининцы.

Сенаж есть, и сено будет

Сенажом животноводство нашего хозяйства уже обеспечено. Этого ценного корма планировалось заготовить 2580 тонн, а заложено в траншеи на 104 тонны больше.

В этом большая заслуга наших тружеников из кормозаготовительной бригады № 2 во главе с Л. Пудченко. В кратчайшие сроки, за 20 рабочих дней, они справились с доведенным заданием. Мы подвели итоги этой работы, определили лучших и вручили денежные премии. На скашивании зеленой массы не было разных механизаторов Александру Ивановичу Гаасу занявшему первое место. Второе место было определено Юрию Михайловичу Шапошникову. На подборе зеленой массы первое место досталось Александру Васильевичу Непке, второе - Виктору Николаевичу Продану.

Нельзя не назвать и лучших молодых водителей, отвозивших зеленку к местам закладки сенажа. Это Василий Причинин и Владимир Глушенок, а также опытный механизатор Александр Иванович Востриков - у него первое место.

Сейчас наши кормозаготовители стараются сполна использовать установившиеся погодные деньги на заготовку сена, которого планируется иметь 1080 тонн. Думаем, что его будет больше - не менее 1400 тонн.

Алла МУСАЛАТОВА,
председатель профкома
ОАО "Коммаяк".

Горячее лето в Коммаяке

Утро 11 июля. Отправляясь в командировку в ОАО "Коммаяк", заранее знаем, что здесь в полном разгаре уборочная стадия и урожай собирают самый высокий в районе. Руководитель хозяйства Юрий Анатольевич Иванченко рассказал, что уже закончили убирать озимый ячмень на площади 517 гектаров и получили с каждого по 40,8 центнера зерна, яровой ячмень тоже убрали - урожайность составила 34,1 центнера на площади 176 гектаров. Всего ячменя было собрано 2709 тонн.

В хозяйстве выращено 3450 гектаров основной продовольственной культуры - озимой пшеницы. На поля вышли восемь комбайнов марки "Дон - 1500" и тридцать "Нив". За первые дни земледельцы успели убрать пшеницу на 374 гектарах с урожайностью 39,8 центнера. Затем ее уборку решили приостановить и перебросили всю технику и людей на уборку гороха, чтобы не допустить осипания зерна.

- Площадь под горохом у нас немалая - 522 гектара, - сказал Юрий Анатольевич. - Урожай нас тоже радует, сейчас убрали первые 200 гектаров, получили с каждого по 23,9 центнера. Конечно, своей уборочной техники нам хватает, поэтому приходится с учетом созревания культуры маневрировать и техникой, и людскими ресурсами. Иначе нельзя.

Наша задача состоит в том, чтобы урожай убрать не только в короткие сроки, но и качественно, без потерь. Такой настрой определяет работу каждого участника жатвы. Люди у нас работают замечательные. Соберем весь урожай и тогда полностью рассчитаемся по зарплате со всеми производственными коллективами, произведем выплату натуроплаты зерном.

В целях стимулирования работников заключены внутрихозяйственные договоры с подразделениями, при условии выполнения производственного задания, 25% произведенной сверхплановой продукции остается в подразделении, где ее распределяют по своему усмотрению. На уборке урожая применяется повышенная оплата труда, от 40 до 60% в зависимости от квалификации работника. Помимо прямой зарплаты всем, кто занят на уборке, начисляется натуроплата.

В хозяйстве имеется около полутора тысяч земельных паев, владельцам которых производится расчет по арендной плате за землю. В этом году повышена арендная плата на пай и составляет 1300 килограммов зерна.



На снимках:
• участники уборочно-транспортного Комплекса на уборке гороха;
• планерка в поле (Ю.А. Иванченко, В.В. Зозуля и С.Л. Пудченко);
• лабораторный анализ зерна прямо на току.



урожайности. Не жалея средств, работая в тесном контакте на договорных условиях с Северо-Кавказским региональным "Центргазом", который их финансирует, ОАО "Коммаяк" вовремя провело весь комплекс агротехнических мероприятий, начиная с сева, - подкормили озимые, обработали от вредителей и болезней и т.п.

В этом году, коммаякцы увеличили площади под озимую пшеницу (было 2800 стало 3450 гектаров). Сейчас решается вопрос о привлечении со стороны более десяти комбайнов, чтобы ускорить ее уборку. Свои ком-

байны, конечно, не новые, отремонтировали вовремя и на совесть. Как сказал руководитель хозяйства, они не поспутились на средства и вложили в ремонт уборочной техники полтора миллиона рублей. Эффект - налицо.

Параллельно с уборкой ведутся сопутствующие работы: сволакивается солома, начинают ее скирдовать, приступают к подготовке полей под будущий урожай. Учитывая маленький запас продуктивной влаги в метровом слое почвы, попарашено вспахать частично, отдавая предпочтение поверхностной обработке почвы.

Позаботились в хозяйстве и о том, чтобы с помощью принципа взаимозаменяемости, эффективно использовать весь рабочий день, начиная его с 6 утра и заканчивая в 11 часов вечера. Для участников жатвы организовано двухразовое питание.

- Как только подойдет дополнительная техника, темпы жатвы возрастут и мы уложимся в лучшие сроки, - подытожил наш разговор главный агроном. - Конечно, урожай нас радует. Уберем его до зернышка. Иначе быть не должно.

Николай КИРЬЯНОВ

Пока верстался номер.
 В выходные дни коммаякцы убирали пшеницу: обмолочено всего 840 гектаров, урожайность - 37,2 центнера.

с адресуем его начальнику, агроному - семеноводу В.В. Зозуле. Тепло Владимир Викторович отзывает об участниках жатвы! Он называет молодых хлеборобов, которые сели за штурвал, - Виталия Жукова, Олега Минченко, Сергея Передерий, Евгения Гончарова, Виктора Гринько, братьев Григория и Павла Мирошников, Алексея Поважного, Владимира Мегалясова, а также водителей Виктора Войлова, Александра Стreladko, Василия Шевченко, Алексея Корнилова, Виктора Гуськова, Сергея Остроушко, а в числе первых, конечно, пенсионера Анатолия Васильевича Дорофеева.

Сопровождавший нас главный агроном хозяйства Виктор Васильевич Шевляков тоже не таил секрета высокой

Заседание Госдумы края

Прошло очередное заседание Государственной Думы Ставропольского края. Основным пунктом повестки дня стала внесенная на рассмотрение депутатов краевая целевая программа по ликвидации последствий разрушительного наводнения.

В обсуждении вопроса приняли участие губернатор края Александр Леонидович Черногоров, руководители краевых министерств.

Депутаты приняли решение согласиться с концепцией предложенной правительством программы и принять ее за основу при корректировке бюджета края на 2002 год с целью выделения средств на ликвидацию последствий стихии. Кроме того, для оперативного рассмотрения вопросов, связанных с корректировкой, образована представительная комиссия из равного числа представителей Думы и краевого правительства.

Депутаты также согласовали кандидатуры на должности судей федеральных судов общей юрисдикции в Ставропольском крае и назначили мировых судей. Тем самым были заполнены последние вакансии и завершен процесс формирования судебного корпуса края на всех его уровнях.

Рассмотрен и принят ряд важных для края законов, в числе которых - нормативно-правовые акты, регулирующие образование и деятельность в крае административных комиссий.

◆ Год казачьей культуры

Легенды и были Ставропольской губернии

Под таким названием в рамках проведения в районе Года казачьей культуры Центральной детской библиотекой был проведен конкурс на лучшую книгу-самоделку.

В нем приняли участие ребята со всего района. А победителями стали марьяныцы.

Первое место по праву заслужила Марина Мельникова (10 лет). Ее книга называется "Казачьи байки на Майдане". Книга Марине посвящена ее дедушке, Алексею Андреевичу, по-тому казаку, и ее

папе, Михаилу Владимировичу. Фотографии из семейного альбома и иллюстрации прекрасно украшают книгу.

Второе место присуждено Оле Потемкиной (13 лет) из с. Орловки. В своей книге-самоделке "За птицей к счастью..." Оля поведала малоизвестную легенду о происхождении села Орловки.

Третье место присуждено коллектику центральной детской библиотеки за книгу "Как все начиналось..."

Всем победителям были вручены призы.

Елена БОГУШЕВА,
заведующая ЦДБ.

◆ Спрашивали - отвечаем

Льготы военнослужащим

Какие льготы по оплате жилья и коммунальных услуг имеют члены семей военнослужащих, погибших в период военной службы? Кто имеет право на указанные льготы? - спрашивает житель г. Новопавловска Михаил АРАКЕЛОВ.

На вопрос отвечает помощник военного комиссара Кировского района Владимир Николаевич БАРСУКОВ:

- В соответствии с действующим законодательством за членами семей военнослужащих, погибших (умерших) в период прохождения военной службы, сохраняется право на получение жилой площади в первоочередном порядке. Указанные члены семей военнослужащих имеют право на ежемесячную 50-процентную денежную компенсацию расходов по оплате:

- общей площади занимаемых ими помещений (в коммунальных помещениях - жилой площади), а также наема, содержания и ремонта жилых помещений, а собственники жилых помещений - содержания и ремонта объектов общего пользования в многоквартир-

ных жилых домах;

- коммунальных услуг независимо от вида жилищного фонда;

- абонентской платы за

пользование телефонами, радиотрансляционными точками,

коллективными телевизионными

антеннами.

К членам семей военнослужащих, на которых распространяются указанные льготы, относятся: супруга (супруг), несовершеннолетние дети, дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет. Дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, а также лица, находящиеся на иждивении военнослужащих.

Указанные льготы распространяются до момента вступления в новый брак вдов (вдовцов) этих военнослужащих.

◆ В администрации Новосредненского сельсовета

Пошли в казну налоги



Самый большой вопрос в любой администрации - сбор налогов и самообложение. Из года в год так обстояли дела и в Новосредненской: если собирали половину налогов - радовались.

В прошлом году, например, недоимка по налогу на имущество составляла около 23 тысяч, по налогу на землю - около двух.

В связи с муниципальными выборами состав администрации обновился, главой стал А.Н. Чухно, сбором налогов занялась Н.М. Малурская.

И уже к 1 марта 2002 года удалось погасить 94 % задолженности.

- Стали рассыпать по дворам специальные бланки (по два на каждый двор), а дворов у нас 1114 - это значит, надо было заполнить от руки более двух тысяч листов. Доставлять их на хутора помогали и почтовики, и социальные работники, - рассказывает Надежда Михайлова, - сама езжу в определенные дни на хутора, сидим в бригадных конторках - собираем налоги, плату за газ, свет, воду.

Земельный налог идет на благоустройство. На гравиро-

вание улиц уже затратили 12 тысяч рублей.

В этом году надо собрать администрации Новосредненского сельсовета 60 тысяч рублей налога на имущество и около 3 тысяч - налога на землю. На начало июля здесь уже собрана половина от намеченного. И самообложение - 15 тысяч. Причем на сходе сами граждане предложили

увеличить сумму сбора с 10 рублей до 30 в год. И платят.

- Доходная часть бюджета администрации сельсовета 1628 тысяч рублей. Дотаций поступает - 1024 тысячи. Остальное надо самим зарабатывать, - говорит главный бухгалтер С.Н. Одиноченко. - деньги у нас на счете есть, хоть и небольшие.

Валентина АНДРЕЕВА.

◆ Промышленность

На пределе возможностей

работает сейчас коллектива КПП "Новопавловский", который руководит уже много лет Александр Иванович Исаков. Таких заказов на кирпич, как сегодня, за последние годы еще не было: продукцию буквально рвут из рук, очередь машин у комбината выстраивается еще с ночи. Основные потребители - города и поселки Кавказских Минеральных Вод.

- Клиенты убедились давно, что продукция нашего завода качественнее и дешевле, чем где-либо, и покупателей мы никогда не подведем: работаем четко и слаженно. Отгрузка идет строго по графику - никаких простое и порожних рейсов. А добросовестность в отношениях с партнерами - главное. Это в любом деле, а в нашем особенно важно: если уж дал слово - держи. Мы свои обязательства перед клиентами выполняем свято. Нам верят - отсюда и многолетние неписанные контракты, - говорит Александр Иванович.

Люди несут свою бесконечную вахту (здесь непрерывный производственный цикл) у горячих печей, на погрузку и выгрузку, на заготовку сырья для производства. Все 70 человек трудятся просто по-ударному. И кого-то особо директор выделяет пофамильно не стал: лодырей и пьяниц на производстве нет, рабочие итэровцы работают хорошо. Ибо от каждого из них зависит технологический процесс: сбой на любом участке тут же скажется на конечном результате - на выходе продукции.

Приходится, в прямом смысле, вкалывать от зари до зари - и в две, и в три смены, но люди только радуются такому подъему производства, повышенному спросу на свою продукцию: позволяли бы производственные мощности, можно было бы еще больше давать кирпича, да вот печи за людьми не спасают. И кирпич должен, как хлеб, доходить после обжига и подходить до него: глина ведь тоже, как опара, ей время нужно,

чтобы дозреть. Нарушится какая-то цепочка - потерпишь на час-другой в поисках сиюминутной выгоды, - и нет уже кирпича должного качества. Поэтому технологический процесс на КПП "Кировский" соблюдается в точности и строгости.

А это живые деньги, зарплата и премии рабочим, средства на развитие производства.

За это полугодие комбинат выпустил 2752 тысячи штук кирпича. Это на 400 тысяч больше, чем за этот же период прошлого года. В месяц здесь производится 600 тысяч кирпича, ежедневно его реализуется 20.

Соответственно, заметно выросла и зарплата рабочих - в среднем до трех тысяч рублей.

А ведь было время, когда люди отправляли в вынужденные отпуска, тушили огромные печи, только на разогрев которых приходилось потом тратить много часов и нести большие расходы на топливо.

До 200 видов продукции

КПП "Кировский" выпускает сегодня до 200 видов наименований продукции.

В первом полугодии здесь произведено 14,2 тысячи кубометров железобетона и бетона, 30,5 - неудреных материалов.

Реализовано соответственно 15 и 12,2 тысячи кубов высококачественной продукции.

На комбинате трудятся 295 человек. Средняя зарплата рабочих - до 2 тысяч рублей в месяц. Пока небольшая, поскольку спрос определяет предложение, а со сбытом произведенной продукции еще есть проблемы.

Если количество заказов возрастет, то увеличить объем выпускемой продукции труда не составит: у предприятия для этого достаточно сырья, и мощностей, и трудовых ресурсов.

Впрочем, и сейчас КПП "Кировский" работает рентабельно, с прибылью. Для рабочих организовано питание, основ-

ные затраты предприятия взяло на себя: выручает подсобное хозяйство комбината.

Произведенная реконструкция подъездных железнодорожных путей позволяет отгрузить продукцию заказчику напрямую - сразу на поданные платформы и в вагоны. Это и быстрее, и дешевле. А из таких вот "мелочей" и складывается большая экономия.

А прибыль в основном идет на развитие производства. Без этого сегодня нельзя. Приобрели новые формы для производства различных видов железобетонной продукции, два "МАЗа" и прицепы к ним, установку по производству стекловолокна, линию по производству тротуарной плитки...

Изменение и расширение ассортимента определяется спросом потребительского рынка.

Его на предприятии изучают очень тщательно, на перспективу, хотя делать это сегодня

ни трудно, поскольку вся экономика в стране развивается непредсказуемо. Практически невозможно наперед просчитать все затраты и прибыль и четко распланировать работу хотя бы на год: постоянно приходится вносить корректива в свои планы. То газ дорожает, то электричество (а здесь энергоемкое производство), то налоги меняются не в пользу их плательщиков.

Не так просто найти свою нишу на рынке сбыта товаров. Он сегодня довольно насыщен, хотя желающих приобрести продукцию КПП "Кировский" много, устраивает и ассортимент, и качество, но нет у покупателей денег в достатке... Да и "стремление" на Северном Кавказе, похоже, не предвидится. Товар уходит небольшими партиями. Будут крупные заказы - завод готов их выполнить качественно и в срок.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ В районной администрации

Какую воду мы пьем?

Вопрос о качестве питьевой воды в летний период обсуждался в райгосадминистрации

Это связано с тем, что эпидемическая ситуация в районе по заболеваемости острыми кишечными инфекциями оставляет неустойчивой в прошлом году выросла (по сравнению с прошлым) на 14 %.

Все население района (65150 человек) пользуется водой из систем централизованного водоснабжения. У нас имеется один коммунальный и 17 ведомственных (по населенным пунктам) водоводов.

Источники водоснабжения - артезианские скважины, колодки, дренажи, колодцы. Качество воды в них соответствует требованиям СанПиН, кроме источников в Зольской и Прогрессе, где в прошлом году увеличилось содержание нитратов выше предельно допустимых норм и дошло до 79 мг/куб.дм при норме 45, а общая жесткость - до 17,2 при норме - 7-10 мгмл/л.

Объясняется это тем, что в связи с резким дефицитом питьевой воды администрация Зольского сельсовета подключила разводящую сеть ведомственные артскважины, используемые ранее для технических целей.

В этом году здесь уже про-

бурились две артезианские скважины, вода в них соответствует всем требованиям, но технические возможности для того, чтобы подать населению воду гарантированного качества, отсутствуют...

Крайне неблагоприятная ситуация с водоснабжением в поселке Фазанном. А дело в том, что источники водоснабжения не были переданы своевременно на баланс администрации: ремонт водопроводной сети не проводился годами, отсутствовал должный контроль за содержанием зон санитарной охраны водоисточников, не было должной дезинфекции сети после аварий - все это негативно сказалось на качестве питьевой воды.

Ухудшение качества питьевой воды объясняется также и большой изношенностью водопроводных сетей (местами она достигает 90 %), а плановой замены их нет. А еще часто выходят из строя глубинные насосы артскважин.

Наблюдаются перебои в подаче воды и ее острая нехватка в теплое время года в Зольской, Орловке, Советской, Новопавловске, Фазанном, Комсомольце, Грибном, Ка-

мышиах, Золке. И это вызывает беспокойство санитарно-эпидемической службы.

Не были восстановлены поврежденные ограждения зон санитарной охраны водоисточников в Фазанном, Коммаяке, Грибном, Золке, Камышах, артскважине № 423 в Советской. Всюду нерегулярно проводятся ревизии и очистка смотровых колодцев водопроводных сетей (приятное исключение - Новопавловск, Марьинская, Коммаяк), промывка и дезинфекция накопительных резервуаров и разводящей сети водопроводов.

У всех водоисточников в районе отсутствуют предупреждающие надписи у зон санитарной охраны.

И еще хотелось бы обратиться к владельцам водопроводов: обо всех порывах сообщайте в Центр гигиенического надзора.

На сегодня процент нестандартных проб по результатам исследования составляет по району, в среднем, 5,4 процента. И с 1 июля введена дезинфекция питьевой воды во всех населенных пунктах района.

Пить воду из крана можно и не кипяченую!

Татьяна СИВКОВА, заместитель главного врача ЦГСЭН.

◆ После стихии

Чужого горя не бывает

Люди в нашем поселке Фазанном сегодня не очень-то радостно: зарплата копеечная, да и ту регулярно не выплачивают. Только и выручает свое личное подсобное хозяйство. Одним словом, проблем хватает.

Но вот случилась у наших соседей беда: водная стихия поглотила их жилища, лишила средств к существованию.

И наши жителей проблемы сразу отошли на второй план, стали такими мелкими в сравнении с горем, которое разлилось вокруг.

При администрации нашего сельсовета создан штаб гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения. Люди несут сюда все, что могут: продукты питания, одежду, деньги. И вот появилось в поселке объявление, что 6 июля состоится у нас благотворительный концерт в помощь пострадавшим от стихии.

С какой душой и любовью были оформлены сцена и зрительный зал, сколько в нем было цветов! Это постарались работники Дома культуры Зоя Борисовна и Виктор Васильевич Чабанюки и Алина Львовна Городецкая, которые и подготовили этот двухчасовой концерт с участием самодеятельных танцевальных

коллективов "Радость" и "Солнечко" и хорового - "Горлица".

Наша "Горлица" поет уже 17 лет. Мы знаем всех исполнителей и в лицо, и по имени. И хор, и солистку Любовь Кузьминичну Булгакову зрителя встречают всегда горячими аплодисментами. Так было и на сей раз.

Танцевальные коллективы подготовили 12 танцев, среди них и русские народные, и современные, и спортивные, были даже индийские и турецкие. Особенно всем понравилось выступление Светланы Тягай.

Костюмы для выступлений, как выяснилось, тоже подготовили сами участники художественной самодеятельности.

Средства, конечно, собрали немного, но эта доля вклада была сделана от души, от чистого сердца и теми, кто выступал на сцене, и теми, кто находился и сопротивлялся в зрительном зале.

Деньги переданы пострадавшим от наводнения.

Валентина КАЛИНИНА, Ольга ШАТСКАЯ, Надежда АЛЕКСЕЕВА, жители поселка Фазанский.

◆ Лето школьное

- Как сегодня налажены отдых и оздоровление детей в районе? - спрашиваю я у заведующей районным образованием Нины Сергеевны БЕССОНОВОЙ.

- Еще перед открытием первого потока отдел образования провел совещание с руководителями образовательных учреждений, на котором было доведено до сведения письмо Центра гигиенического надзора, что трудовая практика учащихся на пришкольных участках, в ученических производственных brigada возможна только при проведении акцидентных мероприятий на территориях, где будут работать и отдыхать дети.

И эту дезорбакту пришкольных лагерей мы провели благодаря Центру ФГУП дезинфекции РФ Ставропольского края. На это было затрачено 63 тысячи рублей. Мы постарались принять все необходимые меры по профилактике крымской геморрагической лихорадки и избавлению от опасных ее носителей - клещей.

В помощь организаторам летнего отдыха методической службой районного образования были разработаны инструктивно-методические рекомендации. А остальное - богатая выдумка и фантазия наших воспитателей и самих детей.

Для вожатых тоже был проведен практикум. Кроме того, у нас оформлена книжная выставка, где можно найти все необходимое для организации интересного досуга, игровой деятельности и общения.

Мы постарались так организовать летнюю оздоровительную кампанию, чтобы учесть возможности, желания и интересы детей и родителей, учесть подготовку и компетентность педагогов. И отряды у нас созданы по интересам: кто-то спортом увлекается, кто-то художественной самодеятельностью...

Позаботились и о том, чтобы была здесь хорошая музыка. Это ведь тоже важный элемент воспитания.

Как отдохаем?



Лето - праздник для детей. Сколько интересного дарит им: яркую зелень с ароматом цветов, синее небо и солнце, легкие мелодии птиц, а еще - разнообразные конкурсы и праздники. «Путешествие в Природоград», «Праздник мультика», «Бал цветов», которые провели ребята, посещавшие пришкольную площадку в Орловке, получились удивительно интересными, и, конечно, останутся в памяти детей.

Жанна САВКИНА.

В районе функционируют 17 лагерей с дневным пребыванием. В них (за три потока) планируется оздоровить 3752 человека, на питание которых будет затрачено 2363760 рублей.



◆ Консультирует юрист

Алименты на ребенка

Как взимаются алименты на ребенка с военнослужащего: с оклада или с суммы заработной платы, включая денежное довольствие и другие надбавки?

С. КРАСИК.

Вам отвечает Т.Н. КРАСИКОВА, помощник прокурора Кировского района, юрист 3-го класса:

- В соответствии со ст. 81 Семейного кодекса Российской Федерации, при отсутствии соглашения об уплате алиментов на несовершеннолетних детей, они взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - 1/4, на двух детей - 1/3, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей. Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных, заслуживающих внимания, обстоятельств.

Постановлением Правительства РФ от 18.07.1996 г. № 841 определен перечень видов заработной платы и иного дохода, из которых производится удержание алиментов на несовершеннолетних детей. В том числе с военнослужащих удержание алиментов на несовершеннолетних детей производится с оклада по воинской должности, оклада по воинскому званию, ежемесячных и иных надбавок (доплат) и других дополнительных выплат денежного довольствия, имеющих постоянный характер.

Поздравляем!

Александру

Степановичу

Шищенко -

75 лет!

**Это он стоял
у истоков сози-
дания нашей районной га-
зеты “Голос времени”
(тогда она называлась
“Серп и молот”). А га-
зете нашей уже 31 год.**

**От души поздравля-
ем нашего дорогого и
мудрого шефа Алекса-
ндра Степановича с
днем рождения!**

**Желаем ему долго-
летия, крепкого здо-
ровья, счастья, радости!**

С уважением, мы.



◆ Это интересно

Знаете ли вы,

что...

• Птицы живут 30 лет, ворон - 100, скакал - 200, краснохвосты и щуки - 300, ящерица туатара - 400! Сотни лет живут киты, и 25-летними еще продолжают со- сать молоко матери.

• Деревья живут тысячелетия смоковница в Иерусалиме уже три тысячи лет, а ба- баду на острове Тенерифе - пять тысяч.

• А вот насекомые-эфи- меры живут всего два часа. За это время они успевают отложить яйца и накрыть их своим телом.

• Человек тоже должен жить в среднем полтора столетия! Сэнд-Али в Иране прожил 195 лет, Макаронже в Боливии - 203, Джон и Сарра Ровель в Венгрии умерли, когда ему было 172 года, ей - 164, а их сыну - 116. Белкарец Чока Залиханов взошел на Эльбрус в связи 115 лет!

• В организме человека 65 % воды. Он может обходиться без пищи два месяца, без питья - неделю.

• Жираф может не пить полгода, египетский тушканчик - 3 года (равно столько прожил без пищи удав в нью-йоркском зверинце)

◆ Ваше здоровье

Мелисса поднимает настроение

У меня растет несколько кустиков мелиссы. Слышала, что это растение лекарственное. От каких болезней и как ее применять? - спрашивает А.И. СУРОВЕЦКАЯ из Новопавловска.

У мелиссы давно обнаружены лекарственные свойства, которые находят применение в фитотерапии. Чай, приготовленный из мелиссы, повышает тонус и поднимает настроение, укрепляет вегетососудистую систему. Фитотерапевты отмечают в первую очередь его болеутоляющие и спазмолитические качества. После принятия теплого мелиссового чая проходит головная боль, мигрень, головокружение, проявляется легкий потогонный эффект.

В народной медицине известен отвар мелиссы. Для его приготовления берут 2 столовые ложки подсушенной травы мелиссы и заливают одним стаканом чайного. После 2-3-часового выдерживания отвар в термосе его процеживают и принимают перед едой по 1/3 стакана 2-3 раза в день. Такой отвар рекомендуется при спазмах и метеоризме, для улучшения аппетита и стимуляции процесса пищеварения.

Отвар облегчает протекание различных форм неврозов, обладает успокаивающим воздействием при бессоннице, нервной слабости, усиленном сердцебиении, повышенном кровяном давлении.

В фармацевтической промышленности из мелиссы готовят лекарственные чаи. Приведем рецепты некоторых из них.

При стрессах и нервных перенапряжениях готовят лекарственный чай из следующих компонентов: 2 части травы пустырника, 2 части листа тысячелистника, 1 часть шишечек хмеля и 1 часть листа мелиссы лекарственной.

При болях в области сердца, бессоннице и повышенном кровяном давлении готовят сбор из листьев мелиссы, плодов или цветков болышика (по 2 части) и корней валерианы (1 часть).

Чай готовят так же, как и отвар из мелиссы, и принимают перед едой по 1/2 стакана 3 раза в день.

Лето в банке

Варенье из помидоров

Для варенья надо выбрать зеленые помидоры с плотной мякотью. Их следует нарезать, удалить семена, промыть в холодной воде, запить кипящей водой, поставить на огонь и варить 5 минут. Теперь надо слить горячую воду и вновь залить помидоры холодной, поставить на огонь, довести до кипения и кипятить опять же 5 минут. Затем столовую ложку помидоры на дуршлаг, дать воде стечь, а плоды опустить в сахарный сироп.

Состав сиропа: на 1 кг помидоров - 1,2 кг сахара, 1 стакан воды, для аромата в конце варки добавьте 4-5 лимонной кислоты.

Варить надо в два приема с перерывами в 4-5 часов.

Маринованные помидоры

Для этой заготовки используйте зеленые, малочные, бурые и красные малые помидоры. На 1 литровую банку добавляют лавровый лист (1 шт.), перец черный горохом (5 шт.), перец красный стручковый (1/4), гвоздику (5 шт.), корицу (на кончике ножа).

Маринад готовить так: на 1 л воды - 50 г соли, 50 г сахара, 2

ч. л. уксусной эссенции, Двойной засол

Не первый год я заготавливаю помидоры по своему любимому рецепту. Получаются они крепкие, вкусные. А еще я придумала способ, позволяющий посреди зимы быстренько сделать баночку маринованной хрустящей капустки совсем просто и быстро.

На 3-литровую банку возьмите 4 ст. воды, 1 ст. сахара, столько же столового уксуса (не эссенции), 1 ст. л. соли (с верхом), немолотую корицу, 3-5 гвоздичек, 3-5 лавровых листиков, 5 зубчиков чеснока.

Банки вымойте с содой, прокипятите над паром и высушите (не полотенцем!). Чистые помидоры неплотно уложите. Их ни в коем случае нельзя уминать, как огурцы. Лучшие помидоры для маринования - толстокожие, небольшие, а главное, чуть недоспелые.

Итак, прокипятите маринад (1 л или чуть больше воды и все компоненты) 10-15 мин. и залейте им помидоры, прикрыв их кусочком фольги, который потом выньте. Закатайте банки, переверните и дайте остыть. Главное условие для нормаль-

САЛАТ «ВРЕМЕНА ГОДА»

В любое время можно приготовить прекрасное угощение.

Сварить в подсоленной воде курицу до готовности. Мясо охладить, отделить от костей и мелко нарезать на кусочки. Вареные яйца и лук нарезать кольцами. Укладывать в салатницу все слоями ряд мяса курицы, затем — яиц, лука. Сметану подсолить, попечерить и этим соусом залить салат.

Украсить зеленью, помидиками яиц. 1 курица, 8-10 яиц, 3-4 луковицы, 0,5 л сметаны, все остальное — по вкусу.

РЫБА

МАРИНОВАННАЯ

3-4 кг свежей рыбы (свека, толстолобик, сом, можно свежемороженную скумбрию), 2 стакана соли на 1 л воды.

Рыбу порезать кусочками и засолить на 12 часов под гнетом. Потом кусочки разделить, очистить от костей, сложить в эмалированную кастрюлю, переложить каждый слой душистым перцем, луком, укропом, лавровым листом.

Затем залить маринадом 1 стакан уксуса, 1 стакан растительного масла — и под гнет на 8-12 часов.

К вашему столу

ТОРТ «МУРАВЕЙНИК»

Для теста: 200 г маргарина, 1 яйцо, 0,5 стакана сахара, 1/4 стакана молока, 4 стакана муки, ванилин. Крем: 1 банка сгущенного молока, 2 столовые ложки какао, 100 г сливочного масла, 1 стакан орехов.



Маргарин растопить, добавить сахар, яйцо, молоко, муку, ванилин, немного соли. Все смешать. Полученное рассыпчатое тесто пропустить через мясорубку, выложить на противень и выпекать в горячей духовке, покрытой золотистого цвета. Приготовить крем и смешать с выпечкой. Массой сложить на блюдо горкой, сверху обсыпать тертым шоколадом. Поставить в холодильник на 5-6 часов.

ТОРТ «КУДРЯВЫЙ МАЛЬЧИК»

Для теста: 1,5 стакана сахара, 1,5 стакана сметаны, 2 яйца, 1 чайная ложка соды (гасить в сметане), 2 стакана муки.



Тесто разделить на две части, в одну из них добавить какао.

Крем для коржей теста № 1 (без какао): 200 г сметаны, 2 столовые ложки варенья (малина, черная смородина), все взбить. Кремом смазываются коржи.

Крем для теста № 2 (с какао): 200 г сливочного масла взбить с 0,5 стакана сахара, постепенно добавляя 200 г сметаны. Крем взбивать до однородной массы. Затем коринневый корж разрезать на маленькие квадратики. Обмакнуть в крем каждый кусочек, уложить сверху торта горкой. Сверху залить глазурью, 5 столовых ложек молока, 2 столовые ложки какао, 2 столовые ложки сахара довести до кипения, но не кипятить. Торт поставить на 6-7 часов в холодильник.

в магазинах. На 2-литровую банку капусты пойдет рассол от 3-4 баночек маринованных огурцов.

Резаные помидоры

На 1 л воды - 2 ст. л. подсолнечного масла, 2 ст. л. сахара, 1 ст. л. уксуса, 2 ст. л. соли, перец горошком.

Помидоры разрезаем пополам, стерилизуем литровые банки и складываем в них помидоры срезом вниз, заливаем рассолом, стерилизуем.

Светлана ГЛОТОВА.

Уважаемые жители города Новопавловска!

В связи с острой дефицитом питьевой воды в городах Кавминвод, связанным со стихией 19-21 июня, в г. Новопавловске вводится временное ограничение в подаче питьевой воды.

Убедительно просим всех жителей города использовать питьевую воду экономно.

ГУП ЖКХ Кировского района

22 и 31 июля, 9 и 18 августа

организуем поездки на автобусе «Икарус»

на побережье Черного моря!

Время отправления:

ст. Советская - 17.00;

с. Горнозаводское - 17.15;

с. Орловка - 17.30;

п. Коммаяк - 17.50;

г. Новопавловск - 19.00;

ст. Марьинская - 19.30.



Справки по телефону 2-10-63.

2-1 (005657)

Работники администрации МО «Зольский сельсовет» выражают глубокие соболезнования ПОКРЕПИНУ Виктору Александровичу по поводу смерти МАТЕРИ.

Кисловодский институт экономики и права

Лицензия Министерства образования РФ от 28.11.2001 № 24 0603

Свидетельство о государственной аккредитации № 0464 от 14.01.2002

Объявляет набор студентов по специальностям:

- юриспруденция;
- финансы и кредит;
- менеджмент организаций.

Продолжительность обучения на базе среднего образования по очной форме - 5 лет, по заочной - 5,5 - 6 лет; на базе среднего специального профильного образования - 3,5 - 4 года; на базе высшего образования - 3 года.

Стоимость обучения - от 12000 до 14000 рублей в год.
Г. Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42, тел. (8-87937) 5-19-84,
факс 5-29-00.

1-3

Учредитель: Кировская
районная государственная
администрация.

Время подписания в по-
графике - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной
инспекцией по защите свободы печати и
массовой информации (Ростов-
на-Дону). Регистрационное свидетельство
№ Р 1160

Газета выходит два раза в не-
делью: по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94, бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции га-
зеты “Голос времени”
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достовер-
ность сведений в публикациях и
рекламе несут авторы. Их точ-
ка зрения не всегда совпадает с
позицией редакции.